

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Las acciones de estas clases referidas a Bancos y Sociedades de seguros, etc., se publican en esta sección en todas las agencias de publicidad de provincias y en las de Madrid y Barcelona. Los precios de estas acciones se pagan al contado en el momento de la publicación. Toda la correspondencia y giras deben dirigirse al administrador de esta publicación. No se devuelven los originales.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y EXTRANJERO. 2 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 3 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 4 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. 10 cént. Por mayor. 50 cént. 50 cént. 50 cént.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LIII.—NUM. 16.250

Madrid.—Lunes 4 de Agosto de 1902

Cinco ediciones diarias

SOBRE EL PRESUPUESTO

Seguiremos hablando del déficit, aunque, según las últimas noticias, quien se propone hablar del asunto largamente en el Congreso es muy fuerte para que el ministro de Hacienda no pierda una sola palabra, es el Sr. Urdaz.

Se han hecho ya las economías de tres millones en la presidencia del Consejo de ministros. Puede ser que en aquel departamento sean excesivas. Y en aquel y en todas las demás economías no salvarán las dificultades ni los apuros del Tesoro. Si se decretan por ser innecesarios los cargos, no será tampoco mal procedimiento el de las amortizaciones. Y de todos modos hay que tomar por otros derroteros, pues la reducción del personal no compensa el déficit.

Esos derroteros no son ni pueden ser otros que los de apurar los medios de la inspección. Entretanto, y si tan satisfecho se encuentra el Sr. Rodríguez de la reanudación del último semestre, que deseara el enterrador—asi llaman a él el jefe del personal D. Nicolás María Rivero—y esperase las vacantes naturales para reducir los empleos.

En cuanto al refuerzo de los ingresos, ya se volverá las palabras al cuerpo el ministro. Sin las Cortes no hay refuerzo posible, en cuanto el refuerzo signifique nuevo gravamen, y con las Cortes no habrá ministro que saque adelante un aumento del presupuesto por insignificante que sea.

El gobierno conservador niveló los ingresos y los gastos y el gobierno liberal aceptó sus cifras. Resulta que administraron los conservadores mejor que los fusionistas? Pues esta culpa no debe pagarla el contribuyente, sino los malos administradores.

FORMIDABLE INCENDIO

Por telegrama
Cuatro muertos.

Orduña, 3, 12, 16.
Ayer, a las diez y treinta, estalló un formidable incendio en el domicilio del polvorista D. Carlos Ruiz, situado en la calle de San Antonio, conocida vulgarmente por Churrillera.

Dicho polvorista vivía en unión de su madre doña Concepción Espinosa y de sus hermanas María, Antonio y Guadalupe.

Los señores sorprendieron el incendio estando acostados.

Al sentir el olor asfixiante y al verse envueltos en densa nube de humo, comenzaron a dar gritos y voces pidiendo socorro.

Pocos instantes después de declararse el fuego, mo persona en el lugar del siniestro, presenciando un cuadro tristísimo.

La vivienda de la familia Ruiz se hallaba ya convertida en informe montón de escombros, de entre los cuales salían ayes aterradoros.

Varios peñascos sin trabajar con gran hervor para localizar el origen de la explosión.

Otros, con exposición de sus vidas, entraron en la casa, sacando carbonizados y sin

bracos los cadáveres de doña Concepción y de su hijo María.

Los restantes individuos de la infortunada familia fueron extraídos del fuego, siendo trasladados inmediatamente al hospital, donde fallecieron Carlos y Guadalupe, quedando en gravísimo estado a Antonio.

Cuando el incendio se propagó a las casas colindantes, el vecino Juan Oliva salió de la muerte a una vida de corta edad.

Los típicos esfuerzos de los vecinos y de las autoridades han impedido que se quemaran otras viviendas.

A consecuencia del incendio, hay varios heridos leves, de uno de ellos se dice que ha perdido la razón.

Se ha conseguido sofocar el incendio cerca de las dos de la madrugada.

La casa donde ha ocurrido el siniestro se ha desplomado.

Respecto de la cruz que produjo el incendio, circulan diversas versiones.

Uno dicen que al polvorista, que regresaba de quemar los nuevos artificios de Callosa, entró en su casa fumando, produciéndose el fuego por alguna chispa desprendida del cigarrillo.

Otros atribuyen el incendio a la descomposición de la pólvora por causa del calor.

Con motivo del siniestro la población se halla conmovida, pues se recuerda que haya ocurrido en esta ciudad una catástrofe igual.

El material de incendios ha estado algo deficiente, en cambio, los bomberos se han portado como héroes.

El alcalde se propone multar a los ayudantes por no haber concurrido a prestar auxilio con los carros de agua.

Al lugar del triste suceso acudieron con gran prontitud las autoridades civiles y judiciales y el párroco de la catedral, D. Antonio Mira, quien administró los Santos Sacramentos a la víctima.

El vecindario está preocupado con el siniestro.—SARABIA.

EN LOS JARDINES

EL MITIN DE AYER

En el teatro del Buen Retiro se ha celebrado ayer mañana un mitin de propaganda de solidaridad obrera.

La asistencia ha sido numerosa, hasta el punto de que algo antes de las ocho y media, que era la hora de la convocatoria, las localidades del teatro estaban en su totalidad ocupadas.

Presidió el compañero José Aza, y en representación del gobernador asistió al acto el delegado Sr. Marzal.

Vicente Casanueva, como representante del Pacto federativo del ramo de construcción, manifestó que los delegados de ese Pacto han acordado hace tres días estimular a los carpinteros para que perseveren en la huelga, a cuyo fin recomendarán que los asociados dejen en favor de los huelguistas un real de su jornal diario.

José Maeso (carpintero) hace la historia de la huelga y pide que los patronos echen de los talleres a los trabajadores como único medio de solucionar la huelga.

Se muestra partidario de la solidaridad obrera.

Francisco Uceda, en representación de los obreros en hierro, juzga que el Pacto federativo de los constructores debe ser el derivativo de los constructores, sin distinción alguna, para dar de esta modo la batalla a la burguesía.

Santiago Blanco (portlandista) aspira al triunfo de la clase obrera, deseando la desaparición de ciertas rentas que hoy existen entre los obreros de algunos oficios para que cumpliendo los respectivos reclamos de las respectivas Asociaciones, se trabaje con más fruto para lograr y obtener todo lo que pertenezca al obrero.

Santiago Pérez explica la importancia

del Pacto federativo. Presenta la situación en que se han colocado los patronos carpinteros, los cuales parece mentira—dice—que en un país donde se presume de libertarios digan que para solucionar la huelga lo primero que han hecho es que los asociados rompan sus carteras.

Considera que no cabe más que oponer el digne de los patronos otro digne tan formidable para combatirlos con las mismas armas.

Señala la importancia de esta huelga de carpinteros, pues fuertemente de ellos tendrán que ir al paro los albañiles, los pintores y todos los demás del ramo de construcción.

Concluye pidiendo la propaganda de cada uno en la medida de sus fuerzas, para llegar a terminar con la explotación que hoy sufren los trabajadores.

Mariano Gólan (carpintero de taller) relata con todo detalle la transformación de la huelga y agradece de antemano el apoyo que han dado los demás oficios por orden de sus juntas a los carpinteros en huelga.

Justo Granizo (carpintero en hierro) insiste en las mismas manifestaciones de los que le han precedido en el uso de la palabra, participando que ya en principio la Sociedad a que pertenece ha acordado que se comunicara a los individuos que la forman un real para contribuir al sostenimiento de la huelga.

Cipriano Rubio (albañil) saluda a los que tan tenazmente están defendiendo una causa noble, que implica y lleva en sí la causa de la clase obrera en general.

Protesta de la debilidad de las autoridades, haciendo constar que ayer cuando llevaron al Gobierno civil, para la aprobación, una hoja que hoy circula, se los pasaron algunas trabas, no insistiendo en ellas, porque se debe comprender el derecho legítimo que los asiste a expresar sus opiniones, ya de palabra o por escrito.

Aconseja también la suscripción en todos sentidos para impedir que los carpinteros tengan que doblegarse ante las exigencias de los patronos.

Miguel Cano (carpintero de taller) considera que un fin de los obreros ha de ser el cimiento de sus mejoras.

El último que ocupa la tribuna es el presidente de la Union General de Trabajadores, Pablo Iglesias.

Dice que siente desentonar algo de los oradores anteriores. Cree que el Pacto federativo es un acercamiento de fuerzas, un pro y no un contra, pero que no debe darse tanta importancia, juzgándose como cosa extraordinaria.

No encuentra el motivo para que los trabajadores se asamblea de la union, del capital, y el orador hace la huelga necesaria para que, sirva a los obreros de acicate, estando así en ocasión de demostrar al fin de la jornada qué fuerza es la más poderosa e inderrotable.

Examina el Pacto federativo y entiende que su principal importancia está en la union que representa.

Recomienda el compañerismo y la fraternidad, requisitos indispensables para acudir a la lucha en las condiciones que se debe ir.

En realidad, añade, si no viviéramos en una sociedad burguesa, el Código señalaría penas para los opresores que aspiran a hacer desaparecer a sus oprimidos a fuerza de villanías y latigazos.

Aparte de lo que puedan hacer las Sociedades obreras, el trabajador individualmente, según el orador—debe dejar de fumar o asistir a la taberna, para que esa peseta que allí había de gastar vaya a decotrar a los huelguistas, haciendo que de estos no se rían los patronos.

Y ese auxilio—continúa—no hay que prestarlo por pura vanidad, sino en la primera semana, hay que conocerse los nombres de los patronos oprimidos en su actividad, para que la lucha prosiga y la resistencia por parte nuestra continúe hasta lo indefinido.

Habla de las leyes, y entiende que coacción es, y por consiguiente existirá en el Código, el que el patrono le presente al trabajador el dilema de dejar de asociarse o no comer.

Y sobre esto dice que hay que llamar la

atención de los poderes públicos, realizando un acto demostrativo de que si los obreros no tienen fuerza suficiente para hacer desaparecer los privilegios, si la tienen para dejar sentir sus justas aspiraciones.

Más que desear—termina—que lata en vuestros el corazón con gran fuerza, quiero que fundame el cerebro para que podamos obtener las nobles aspiraciones del proletariado.

Las últimas palabras del orador fueron acogidas con una prolongada salva de aplausos.

El acto terminó a las doce en medio del mayor orden.

SALVAMENTOS MARÍTIMOS

Por telegrama
Nantes, 3.

El Congreso internacional de salvamentos marítimos, reunido en esta ciudad, ha terminado sus tareas.

Entre las conclusiones votadas por el Congreso figuran las siguientes:

Reglamentar la velocidad de los barcos en los mares y en las épocas que son más frecuentes las nieblas.

Crear una oficina marítima internacional encargada de promover la redacción de reglamentos uniformes para todas las naciones.

Esta conclusión se adoptó a propuesta del teniente de marina Sr. Matos, delegado de Portugal.

Y a propuesta de dicho señor y del capitán Sr. Montaner, delegado del gobierno español, fue igualmente aprobado que todos los buques, en los mares de cañon lez que los mercaderes, lleven a bordo un cañon lez amarras.—PABRA.

EL VERANEO

Han salido de Madrid:

Para Victoria: D. Julián de Pastor y D. Dionisio Céspedes.

Para Burgos: D. Emilio de Callantes.

Para Tolosa: Sr. Viscarrod.

Para Valdeilla: Marqués de la Candelaria.

Para Segovia: Duquesa de Noblejas.

Para Zambrana: D. Francisco Rivas, señor Fesser y Sr. Leiras.

Para Santander: D. Federico Peñalver, Viuda de Lieget, D. Francisco Sánchez Rejano, D. Luis Urbina, D. Bernardo Frau y D. Ramón Peyronet.

Para Montoro: D. Hilario González y Condesa de Benomar.

Para Hendera: Vizconde de Eza, Sr. Nicasio, D. Antonio García Vela, D. Daniel O'Ryan, D. Juan José Castillo y D. Manuel Estibanas.

Para Bilbao: Sr. Anzueto y D. José Revuelta.

Para Areta: Viuda de Barrieta.

Para Orduña: D. José García Becerra.

Para Panticosa, acompañado de su distinguida familia, el diputado a Cortes D. Juan López.

EL EX PRESIDENTE DEL ORANGE

Por cable
Londres, 2, 10, 15 n.

Ha llegado a Southampton, a bordo de un vapor inglés, el ex presidente del Orange, Mr. Steijn.

Poco después de su llegada, Steijn embarcó en el vapor *Batavia* con los señores Wessels y Fischer, zarpando en seguida para Holanda.—HARRY.

Steijn enfermo.

Londres, 3, 10, 40 n.
El presidente Steijn, que como ayer telegraficé, ha llegado anco a Southampton, no ha recibido a los periodistas porque se halla muy enfermo. Tiene las piernas paralizadas y no puede levantarse del sillón.

El doctor Berds le acompañará a Scheve-

Programa político

(DECLARACIONES DEL SR. SILVELLA)

En el primer número del *Diario de la Coruña* recibido ayer en Madrid, leímos un artículo del jefe del partido conservador, Sr. Silvela, exponiendo la situación actual de la política y señalando los dos caminos posibles, a su juicio, que los partidos y la opinión han de seguir, según quieran a no vivir o vegetar.

Situación del gobierno.

«Es comoda sentir de amigos y adversarios—dice el Sr. Silvela—que el partido liberal y el ministerio que lo preside en el gobierno son como liquidadores de una suspensión de pagos que, manteniendo el nombre y razón social de antigua casa, ni aspiran a nuevos negocios, ni se juzgan legal ni moralmente autorizados para desarrollar iniciativas, ni comprometerse en alteraciones ni reformas.»

Las tendencias que en cuestiones fundamentales dividen a los intelectuales más conspicuos del partido, las ambiciones enemigas que mutuamente se vigilan, le condenan a la esterilidad. En jefe lo advierte así, y su probada experiencia para percibir la realidad, su conocimiento de los hombres que dirige, lo consagra a mantenerse en una intocabilidad desahogada.

Letargo nacional.

Es fuerza reconocer que esa política responde en larga medida al estado de la opinión en estos momentos. España recibe con mansuetudine prevención cuanto significa un progreso de fuerzas del presente para mejorar o prevenir lo futuro.

Aun así que nos otorguen territorios que colonizar, esquadras que mantener, alianzas que comprometer, obras públicas que desarrollar, tratados que abran mercados más extensos: vivir y vegetar en el olvido a los que luchan por el progreso y engrandecimiento de sus respectivas nacionalidades es el fin más ínfimo de la mayoría de los españoles, y de esa es el secreto de la fuerza positiva, de la seguridad indiscutible del Sr. Sagasta, porque la conciencia pública comprende que nadie como él puede ser tutor prudente de ese letargo.

El Sr. Sagasta.

Si sus fuerzas físicas se mantienen en la medida suficiente para acudir a tiempo a iniciativas a algunos impacientes, continúan a los discursos, acallar a los pedreguños y entretejer con los recursos variadísimos de su ingenio a los descontentos, su dedicación será larga: el ejemplo como nadie la voluntad nacional que hoy consiste principalmente en no querer cosa alguna.

Recordo comparativo.

Si yo hubiera hecho eso cuando era preciso salvar la honra de nuestra firma y romper la desoladora tradición de nuestra bancarrota, y para ello imponer la Duda, aumentar los tributos, mantener la débil de consumos, gravar el azúcar, fortalecer el timbre, vencer a la Union Nacional, obligar al pago de las contribuciones, sujetar a los repatriados, establecer amortizaciones sucesivas en Guerra y Marina, desuazar y vender barcos inútiles, suprimir cesantías, resistir los intentos de secuestro de los prisioneros de Filipinas, jactarse hubiera ido a parar las reformas salvadoras del Sr. Villaverde y la nivelación formal del presupuesto?

Pero la obra que nosotros emprendimos y en gran parte realizamos, con tan mala conciencia y en tan corto tiempo, aunque era progresiva, hay que reconocer que no era porular.

Lo popular era una quinta del 40 por 100 de

nuestros deudas, un subterfugio para pagar y pagar a los extranjeros que nos dieron su dinero en oro, una supresión de ejército y de marina, un retroceso al presupuesto de gastos de mediados del siglo pasado, la desorganización de los consumos y de las rentas estatales.

Y como nuestra obra no era popular, hay que reconocer que no quedaba más que el camino de la fuerza y como no encontramos apoyo en otra parte, caímos, y bastó para derribarnos el débil golpe de unos cuantos grillos madrileños.

Hoy y mañana.

Estamos en el principio de un rolado y es el fin probable del partido liberal.

Si se decidiera, por quien en España se decide estas cosas, la vuelta de un gobierno liberal conservador, solo o unido a las fuerzas políticas de otras similitudines que se prestaran a acompañarle en la empresa, tendríamos que ocuparnos de asegurar las responsabilidades de ese intento y la opinión que ha de juzgarlo en su día, no se engañen acerca de las obligaciones que se ha de emprender, y de las energías persistentes que exige para llevarlo a término.

La obra, si ha de ser progresiva, eficaz, reformista, será necesariamente impopular, porque rápidamente a los que la dirigen, en la opinión del vulgo, ante los intereses de los partidos de las clases medias que se ocupan de la política en Madrid y en las provincias, y a las minorías intelectuales del país y al poder moderador que puede ser su órgano, no estuvieran resueltos a sostener a un gobierno en esa difícil y arriesgada campaña contra todas aquellas apatías y perezas de la voluntad nacional, fracasaría. Las empresas poco menos que en sus principios, y para todos sería mejor no comenzarla y dilatar la siega todo el tiempo que nuestros vecinos europeos y africanos nos quieran dejar dormir, bajo la guardia de cualquier sobrio electivo o espiritual del Sr. Sagasta.

El país y la opinión están aún más apartados, indiferentes y remisos en todo cuanto se refiere a vida exterior y a relaciones internacionales: no hay bastado las advertencias y escarmentados sufridos para que despierten de su pereza en el pensar y en el querer en tales materias.

El criterio imperante.

Para el Sr. Sagasta esto no es problema: como no pensar en ello y reproducir la tradición del general que viene desde la torre de su iglesia avanzando los franceses contra las desordenadas huestes que tenía a sus órdenes, se limitaba a decir: «buena se va a armar», cree oportuno su intención. Entretanto, para que hacer quedara el ejército ni pensar inteligencia. Todo eso es difícil y expuesto a equivocaciones y compromisos graves y ocasionado a disgustar a unos, a contentar a otros.

Y en verdad que no tiene por qué variar de criterio. El era gobierno cuando vio venir la guerra más desigual, destinada y estúpida que cabe imaginarse; y su deber era presentarla, aludida a tiempo, antes de recibir el bofetón que la historia le habría dado para la *Comité de Zoragoza* y del 2 de Mayo dejaron dignos nietos y que los americanos no tenían más que dígelo, pero no generales ni barcos ni marinos, y era preciso ir con la opinión hasta que ella se convenciera a pasos; contraría, era exponerse a pasar por debajo, arrastrar quizá la Monarquía al abismo, y de lo dicho de que se ocupó: es de que nos diramos pronto por nosotros y no se prolongaran resistencias inútiles.

Ahora sucede algo análogo, aunque menos objetivo: a nadie se le oculta que por nuestra situación, estado interior e intereses en África y en el Mediterráneo estamos en equilibrio: pero en España no hay opinión sobre los límites exterior: cualquiera inclinación que se adopte será censurada, cualquier sacrificio que se imponga será impopular, y el comprometerse en un lado viene por una mala desgracia, es la deshonra y la ignominia eterna para el que lo

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

zado por la joven y subido precipitadamente.
—Nada—contestó Blanca sereniándose.—¿Adonde conduce esa escalera?
—Esta escalera no conduce a ninguna parte más que aquí.
—¿Estáis seguro?
—Mirad en vuestro derrador y no encontraréis más que el vacío.
Papillón decía verdad; los pisos superiores no existían y la escalera terminaba allí.
—Y...añadió Blanca dudando—¿estabais vos al pie de la escalera?
—En los últimos peldaños.
—No habéis visto pasar a nadie a vuestro lado?
—¡A nadie!
Blanca levantó sus hermosos ojos hacia la sombría bóveda del cielo.
—Dios mío!—murmuró.—¿Será un sueño?
¿Habrá sido juguete de alguna alucinación?
Un fuerte silbido resonó en la calle.
—¡Ah!—dijo Papillón.—¡Son ellos! ¡Venid pronto!
Ambos se dirigieron hacia el punto en que estaban Enrique y Jaquet.
Enrique colocó a Blanca en el ángulo de una puerta oculta por la oscuridad, y dirigiéndose a Jaquet dijo:
—Cormorán no viene.
—Es necesario registrar la orden de libertad y transmitirla al carcelero. Todo esto necesita algún tiempo, señor de Ranneville.
—Cada minuto es una hora de angustia.
—¿Qué importa la angustia que tenemos si triunfamos?
—Todo marcha perfectamente. La Baleine tiene ya su canoa; los descamisados que ha escogido Cormorán están ya borrachos en la taberna y dispuestos a echar a andar.
—Será necesario hacer embarcar inmediatamente a la señorita de Niorres—siguió diciendo Jaquet.
—Ya sabéis que no quiere separarse de mí.
—Sin embargo, es preciso.
—Sí, sí; es preciso. Se embarcará—dijo Enrique con voz trémula.
En una innoble taberna cantaban los descamisados, que eran capaces de entregar con alegría su cabeza al verdugo y que, sin embargo, iban a servir para la realización de su plan.
Por encima del techo de la taberna se divisaban los mástiles de los navíos balan-

zando en el puerto y en la rada, descolgando entre todos la *Perla*, a bordo de la cual se encontraba la mujer que amaba más en el mundo, siendo el único ser que le ligaba todavía a la vida.
Avanzaba la hora y la fragata iba ya a egiar andar la marcha; el doctor no había sido salvado todavía... ¡Era necesario esperar! Esperar! Cuando la sangre estaba hirviendo en las arterias del vizconde; cuando en su cabeza ardiendo y en su cerebro combatían mil encontradas ideas.
Jaquet, como hombre de astucia, de mañeta, intriga y paciencia, pero siempre dueño de sí mismo, comprendió lo que pasaba en el alma del vizconde, y le cogió la mano afectuosamente para consolarlo.
La puerta de la prisión giró sobre sus goznes lanzando un torrente de luz.
El alma de Enrique se asomó a sus ojos... Apretó la mano de Jaquet con tal ímpetu que éste tuvo que abandonar un grito de dolor.
—¡Salvado!—murmuró.
La puerta de la prisión acababa de cerrarse, dejando la plaza sumida en completa oscuridad. Dos sombras de hombre se destacaron de en medio de ella.
Incapaz de contenerse por más tiempo, salió se adelantó hacia los dos hombres que acababan de salir de la prisión.
—No hay que perder un momento—dijo rápidamente a uno de ellos.—La Baleine, Papillón y *Diente de Lobo* están en el muelle; la canoa está dispuesta, nosotros estamos antes que tú. ¡Busca tus descamisados y lívalos esos pronto!
Cormorán se lanzó hacia la taberna. Enrique había cogido el brazo del doctor; Jaquet y Blanca estaban cerca.
—¡Venid!—dijo Enrique.
—Yo no me separo de vos!—exclamó Blanca.
—Será necesario embarcarla a la fuerza—dijo Jaquet.
Enrique hizo una señal de asentimiento, y retirando el brazo que Blanca había apoyado en el suyo, cogiendo con la otra mano una de las del doctor, se llevó a ambos, siguiéndolo Jaquet.
Cormorán llegó a la puerta de la taberna, penetrando en ella.
La luz que había interiormente alumbrado la plaza, cogiendo a Enrique, Jaquet y Blanca en el centro de su proyección luminosa, se apagó.
Los descamisados estaban ya borrachos y

EL REY DE LOS GAVIEROS

—Imposible, comandante!—dijo.—Mis órdenes son precisas.
—Déjame siquiera que vuelva a bordo de la *Perla*.
—¡Tampoco es posible.
—¡Capitán!—exclamó Brune con cólera.
—Comandante!—contestó el oficial con entera.—Mi general me ha dado la orden terminante y precisa de ponerme en busca tuya y encontrarte donde quiera que seas, y que en el momento de que esto se realice, me ponga en marcha contigo hacia Portzic, sin perder un momento, sin dejar que te detengas en el camino ni un segundo.
«Es necesario que yo obedezca las órdenes del general... Ahora—siguió diciendo cambiando de tono, soy inferior a ti en grado. Si rehusas obedecer las órdenes que te transmito, yo obedeceré; pero para los tiempos que corren me parece, comandante, que estás jugando la cabeza de un pobre diablo que te quiere y que te estima, porque si yo no obedezco, Prieur me ha amenazado con meterme en la cárcel y enviarme después a la guillotina. Ahora, ¿qué es lo que decides? Yo me vuelvo a Portzic. Me acompañas, comandante, ó me dejas que me vaya solo?»
Brune dudó un momento. Lanzó una triste mirada en dirección al pueblo, otra sobre la *Perla*, que se balanceaba en el agua, y saltando a la canoa del oficial de Estado Mayor, dijo con voz sombría:
—¡A Portzic!
IV
La cantera de construcción.
La cantera de construcción de navíos tenía por obreros a los penados, que la dejaban abandonada al llegar la noche.
Un marinero de gran estatura estaba apoyado sobre uno de esos cañones empotrados en tierra que sirven para amarrar los barcos que hay en la rada próximos al muelle.
Resonó un silbido. El marinero lanzó una mirada a su alrededor, dirigiéndose hacia el cierre de la cantera, bajándose para pasar por un agujero practicado hacia la puerta de entrada.
El marinero penetró en una galería, levantó una plancha que servía para cubrir la abertura de la canoa y bajó una escalera. Una antorcha de resina alumbraba este sub-

En cambio, si no haciendo nada viene el desastre, será la culpa del país y de la Princesa.

Y esta verdad que no le faltan motivos al señor Sagasta, ó al que siga su camino, para pensar que eso es lo más prudente, porque la consecuencia de haber dejado llegar el conflicto de Cuba hasta aquella guerra imbecil con los Estados Unidos fue perder todo el imperio colonial y arrivar nuestra Hacienda con una deuda que representa el retroceso de un siglo en la vida económica del país, y acabar con el prestigio militar de nuestro nombre, y concluir con los principios de nuestra escuela y sacrificar oscuramente algunos mártires de su deber en aquella absurda aventura; pero á los dos años el Sr. Sagasta era tan presidente del Consejo como antes y había ministros, diputados, senadores y directores como si tal cosa, y seguía siendo el jefe de partido más popular y prestigioso de cuantos ha habido en España.

Los dos caminos. Ese es el camino fácil, cómodo, popular para las jefes, para los partidos y para los poderes que han de sostenerlos. El otro es el difícil, el comprometido, el que exige dirigir la corriente, contrariarla, no dejarse arrastrar por ella. Estamos en vísperas de elegir, y bueno es pensar en lo que se elige y en lo que á cada uno obliga la elección que se haga.

ATENTADO DESMENTIDO

El periódico nacionalista La Voz lanzó anoche el rumor de haberse cometido en el Ayuntamiento un atentado frustrado contra el Sr. Loubet, disparándose contra él un tiro de fusil. Las informaciones de anoche y de la madrugada última demuestran que el rumor era completamente falso. —R. BLASCO.

MITIN Y MANIFESTACIÓN

Nuestro colega El Evangelio organiza un mitin de protesta por el estado anormal en que se halla Cataluña, privada desde hace meses de las garantías constitucionales. Para el mitin ha convocado el popular periódico á los representantes de toda España, diputados provinciales y concejales de Cataluña, Sociedades obreras, Círculos políticos, Asociaciones literarias, etc., etc.; habiendo ya recibido muchas y valiosas adhesiones para el acto, que se celebrará el día 17 de agosto en Madrid, y en el lugar y á la hora que se harán públicos en breve. Al mitin, y si el gobierno la autoriza, seguirá una manifestación pública, con el fin de entregar al presidente del Consejo un acta de protesta.

EL CZAR Á ROMA

El periódico L'Esclair publica hoy un despacho de Roma diciendo que circula en aquella capital el rumor de que el conde de Loubet, zar de Rusia, se va á ir á la capital no se verificará hasta el mes de febrero próximo. Añade el despacho que varios agentes de la policía italiana se hallan distribuidos en diferentes puntos de Europa vigilando de cerca á los anarquistas italianos que en aquellos residen. —FARRA.

LA NOVILLADA

Seis toros de Ibarra.—Matadores: El de la Blanca y Revertito. TOROS Ibarra, chiquitos, pero bravos, nobles, manejables. Revertito tuvo santo espaldas. Balonazo por toro. Entróse largo con cuarto. Con la muleta no peró ni aguantó. En el quinto quedó mejor. En quintes trató adornarse. Público descontento de su trabajo. Esperaba más del joven sobrino de su tío. El de la Blanca mató archisuperiormente toro segundo. Tras faena muleta valiente, metido entre cuernos becerrillo, le mató de un gran volapié. En lo demás mediano. Presidió distinguido concejal sportsman, señor de Gabriel, quien quinto toro, por partir coraciones, diqueñando bellas, cambió antes de tiempo suerte varias. Ganóse ovación extraordinaria, con epítetos

alusivos acto, durando juerga hasta final corrida. En el momento de salir Chavito; benderilleano de Antolin, Sordo y el joven Albalán. Torero actuaba de sobresaliente. Breve con inteligencia toda corrida. De los toreros el segundo el mejor. P.

EN CARABANCHEL

Corrida mediana. Los toros de la viuda de Lasso dieron poco juego. De los espadas, Machaca despachó á su primero de una baja y al tercero, en el que mostró más deseos de agradar, pasó de muleta valiente y dejó otra estocada caída, fallando de la suerte volteado, aunque sin consecuencias. En quinto estuvo mal en el segundo y bien en el cuarto, al que después de un trasteo corrido mató de una buena estocada. Al tercero le benderilleanon los espadas sin gran lucimiento que digamos. Unos espectadores del tendido amenizaron la fiesta propinando algunos mojicones. La benderilla restabló la calma. El servicio de tranvías más que deficiente. —A.

EL VIAJE DE LA REINA

La Reina Cristina y la infanta María Teresa han llegado á esta á las diez y media de la mañana. En la estación han sido recibidas por la princesa María Teresa, con sus hijos, y por las familias de los príncipes Luis, Fernando y Alfonso y otros, y por el embajador de España en Berlín y el cónsul español en ésta. El recibimiento que se ha hecho á S. M. y á S. A. ha sido extraordinariamente cariñoso. —MAYER.

INCENDIOS EN JAEN

El gobernador de Jaen ha telegrafado dando cuenta de haberse declarado un incendio, al parecer producido por una mano criminal, en el monte del Estado demarcado de Cerro de la Cruz, quemándose siete hectáreas de monte bajo y 810 pinos, calculándose en 520 pesetas las pérdidas. Como presunto autor del hecho ha sido detenido y puesto á disposición del Juzgado un sujeto llamado Juan López Plaza. El mismo gobernador comunica también la noticia de otro incendio en la finca Las Bermejas, quemándose unas 300 hectáreas de monte bajo y pastos y valorándose los daños en 3.000 pesetas. Este incendio ha sido casual. —Jaen 2, 235 m.

DOS TRENES BOTIJOS

Estación de Atocha 3, 250 t. El noveno aniversario de la fundación de la Orden se está celebrando desde esta mañana con todo lo suyo, como dicen en Murcia, es decir, en medio del mayor entusiasmo y regocijo. Desde las once la asamblea de nuestra Corporación se personó en el andén de salida, disponiendo y ordenando todos los adornos con que ha de ser decorado el conyue de la Cofradía, así como el grandioso escudo de la Orden que ha de ostentarse en el frente del monstruo de hierro. Los viajeros empezaron á venir á las doce, colocándose con toda premelidación y mirándose de reojo para ganar los puestos en los docelillos con ruedas. Exceden de cuarenta las guitarras que forman parte de la peregrinación, la cual es tan numerosa que en este momento se ha dado la orden para la formación de dos trenes. ¿Queréis más diversion? El primer conyue le ocuparon 395 cofrades; el segundo será ocupado por 308. Total, 703 botijistas. Todo el alto personal, excepto el director general Sr. Sus, que salió ayer para París, hallábase en los andenes; éstos se ven atestados de las familias de los peregrinos que han bajado á despedirse. Multitud de hermanos están adquiriendo

las insignias y títulos que les acreditan de tales congregantes. En la mayoría de los departamentos se ven castañuelas y palatinas. Tampoco empuzamos. La vesperta ferroviaria tiene todos los síntomas de ser archisuperior. Es preciso presentar este espectáculo para comprenderlo en toda su importancia y grandiosidad. Ahora digamos, parodiando al poeta: «¿Qué bullicio nos espera! Qué noche, vírgame el cielo!» El segundo conyue saldrá media hora después que el primero. —Mestre Martínez.

Banquete á D. Francisco Silveira

Gobernador á Ministro: Cuarenta y seis banquistas de los más calificados y sin distinción de partidos políticos han obsequiado al Sr. Silveira con un banquete de despedida. A las diez y media el diputado Sr. García Prieto, en nombre de la Comisión organizadora, explicó la significación del acto, merencia social, contestando en términos análogos el señor Silveira, y ambos fueron muy aplaudidos. El Sr. Silveira se muestra agradecidísimo á las consideraciones de que ha sido objeto. —Pantocosa 2.

DE SAN SEBASTIAN

CONFERENCIA POLITICA (DE NUESTRO CORRESPONSAL) San Sebastián 3, 330 t. Mitin republicano.—Los canteros.—Regatas.—A los novillos.

En el teatro Principal se ha celebrado el anunciado mitin republicano. El Sr. Vizcarro, que presidia, hizo la presentación de los oradores que habían de tomar parte en el mitin, y después señaló los puntos más importantes del programa del partido federal. Después habló el Sr. Duplon, haciendo una calurosa defensa del régimen autonómico. Le sucedió en el uso de la palabra D. Félix de la Torre, quien defendió igualmente la autonomía de las regiones, pero haciendo constar que para que aquélla de los buenos resultados que se pretenden, ha de inspirarse siempre en el amor á la patria. A continuación pronunció un elocuente discurso, que fué varias aplaudido, el Sr. Rodríguez, abogado por los ideales que defiende el partido federal y proponiendo su programa para resolver los problemas políticos y económicos nacionales. Terminaron los discursos con uno del señor Pi y Suñer, quien empezó saludando á los concurrentes y al diputado Sr. Muro, que se encontraba en el salón, y terminó defendiendo las mismas doctrinas que los oradores que le habían precedido. El mitin empezó á las diez y media de la mañana y terminó á la una de la tarde en medio del mayor orden.

Los canteros.

Continúa sin resolver la huelga de los canteros. En su reunión de hoy los patronos no tomaron ningún acuerdo. El presidente de los patronos visitará al ministro de Estado. Los patronos están resueltos á ir al paro general. Los huelguistas, por su parte, siguen tratando de ejercer coacción. Las autoridades han tomado muchas precauciones que hasta ahora parecen innecesarias.

Regatas.

En las celebradas hoy han luchado el Ay. Ay. y el Anelita, ambos de Bilbao, para obtener la Copa del Cantábrico. Obtuvo el triunfo el Ay. Ay. A los novillos. Hoy han salido muchos excursionistas para Fuenterabía con objeto de presenciar la novillada que en aquella plaza tendrá lugar esta tarde y en la que trabajarán los diestros Revertito y Mazzantinito. —San Sebastián 3, 640 t.

Viaje de la Reina

El ministro de Estado ha recibido telegramas anunciando la llegada de la Reina y la infanta María Teresa á Munich, sin novedad.

La reina Pia

También se han recibido telegramas anunciando que la reina Pia de Portugal pasará mañana en el expres, por España, con dirección á Aix-les-Bains (Francia).

El gobernador de Fernando Poo

El Sr. Ibarra, gobernador de Fernando Poo, confirió esta mañana largamente con el ministro de Estado. En esta conferencia se trató de asuntos relacionados con aquella colonia.

El representante del Japon

El ministro del Japon en España se halla en esta población todo el mes actual. Aún no ha recibido las insignias de la orden del Orisantemo, que el emperador del Japon concedió á la princesa de Asturias. Las espera en breve, y tan luego como las reciba, hará entrega de las mismas.

De viaje.

El ministro de Colombia Sr. Arroyo ha salido esta tarde con dirección al Havre, donde embarcará para aquella República.

El heredero de Austria.

Se han recibido aquí noticias de un accidente ocurrido al príncipe heredero de Austria, que pudo tener fatales consecuencias. Dirigióse el príncipe á presenciar unas maniobras militares, y el caballo que le conducía, asustándose de una locomotora, le arrojó al suelo. El príncipe resultó ileso.

Maniobras militares en Francia

El príncipe de Asturias asistirá á las maniobras que efectuarán los cuerpos de ejército franceses 16.º y 17.º en Toulouse. El total de las fuerzas que concurrirán será de 1.800 oficiales y 45.000 soldados. Las maniobras darán principio los días 30 y 31 del actual. La concentración de las fuerzas tendrá lugar el 1.º de setiembre. El día 2 descansarán y durarán hasta el 10 en que se dispersarán las tropas.

Baile de niños.

Presenta un animadísimo aspecto el baile de niños que se está celebrando en el salón de fiestas del casino.

Carreras de motocicletas

En las efectuadas esta tarde, lo más interesante ha sido la lucha de los campeones de aquí y de Irún Sres. Macheres y Garcia. Ganó Garcia la primera prueba y la segunda y tercera Macheres. El resto de las carreras no ha tenido importancia.

DEHESAS INCENDIADAS

Toros que huyen. Se ha incendiado una dehesa en el término de Arnscoliar. El fuego se ha corrido hacia Santúcar y Olivares. El aspecto que ofrecen las dos leguas de terreno incendiado es imponente. El ganado bravo de Concha Sierra, que pastaba en una de las dehesas incendiadas, ha huido desparavido, imposibilitando los trabajos de extinción. Al fin ha sido dominado el fuego. Las pérdidas se calculan en 60.000 pesetas. —MEXCHETA.

EL CRIMEN DE LAZA

Los dos primeras sesiones de la vista de la causa instruida con motivo del asesinato del alcaide de Laza, D. Domingo Borja, se han limitado á la constitución del Jurado y á las declaraciones de los procesados. Como recordarán nuestros lectores, el señor Borja fué muerto hace dos años la noche del 10 de agosto yendo á caballo de Laza á Guñin, atribuyéndose el móvil del crimen á causas políticas. Los procesados han hecho graves revelaciones, según se dice. Con motivo de dicho crimen, el vecindario de Verín se encuentra preocupado, siendo la opinión general favorable á la inocencia de los procesados. Ha llamado la atención la serenidad y fir-

meza con que ha declarado Clemente Toro, presunto autor del asesinato. Este procesado es defendido por el joven abogado y periodista Sr. Martínez Susiro. Todo el vecindario de Verín asistió á las sesiones, siguiendo con gran interés al curso de la causa. —DUAL.

EL VIAJE DEL REY

Con rumbo á Avilés.—Donativo del Rey. Gijón 2, 10 m. (Recibido el 3 á las 2,15 t.) Han zarpeado con rumbo á Avilés los buques de guerra que trajeron á la comitiva regia.

También han salido para dicho punto un batallón del regimiento del Príncipe y un escuadrón de caballería de Talavera. El Rey visitará la fábrica de La Felguera, en la cual se están construyendo grandes planchas de acero para los acorazados. Su Majestad, al salir de Gijón, ha entregado al alcalde 2.000 pesetas para que sean repartidas entre los establecimientos benéficos. —FARRÉS.

Varias noticias del viaje.

La fábrica de abonos químicos La Arniquida, que está emplazada en Pozales, se hallaba engalanada con follaje, ostentando inscripciones saludando al Rey. Al paso de S. M. se solitaron innumerables palomas. —El Rey y el príncipe bajaron á ver el primer plano inclinado, construido para ferrocarriles españoles, bajo la dirección del difunto marqués del Pazo de la Merced. S. M. vió todo detenidamente, examinando la máquina del cable. Varios fotógrafos y muchos aficionados sacaron fotografías del grupo regio para semanarios ilustrados. —En Noreña un inmenso gentío vitoreó á las personas reales, que trasbordaron al tren de Infiesto, entre continuadas aclamaciones. Un arco levantado frente á la estación, decía: «Noreña á los príncipes de Asturias». —En Pola de Siero, músicas, cohetes y palomas soltadas por señoras que ocupaban una tribuna, saludaban al paso del Rey y príncipes, dándole muchos vivas. —En Llorés fué vitoreado el Rey por los obreros. —Don Alfonso, que viaja con uniforme de capitán general, viendo que en Florida lo iban á retratar, dijo: «Ya, pongamos bien» formando un grupo con los príncipes y general Cetero. —En Nava, muchas colgaduras engalanaban todos los huecos de los edificios. En el andén de la estación mucha gente daba vivas. El alcaide saludó al Rey y á los príncipes. —En el balneario de Fuente Santa había erigido un arco con esta inscripción: «A S. M. el Rey». Todo el público, descubriendo, daba vivas al Rey y á los príncipes. —El diputado Sr. Celleruelo viaja en el tren regio. —Está lloviendo. —AGUILAR.

Oyendo misa.—Salida de Covadonga

El Rey se levantó esta mañana á las siete, saliendo de la Casa Abacial, donde se hospedaba, para ir á examinar un pequeño mortero con que se hacían las salvas en su honor y que fué construido en Sevilla el año 1811. A las ocho y media y en compañía de los príncipes de Asturias y numerosos público, se dirigió á la gruta de la Virgen, donde oyó una misa dicha por el obispo de Oviedo. Al llegar al santuario fueron echadas las campanas á vuelo, se dispararon cohetes y morteros y los gaiteros del país tocaron la Marcha real. La princesa vestía un lindo traje gris y negro. A las diez salieron los reyes de Covadonga, siendo despedidos con frenéticas aclamaciones y vivas. —AGUILAR.

Donativos.—Autógrafos.

El Rey y los príncipes de Asturias se han suscrito con cantidades importantes para la continuación de las obras del santuario de Covadonga. Al presentarles el álbum para que firmaran, el Rey escribió lo siguiente: «Será fiel continuador de la devoción de los Alfonso á la Virgen de Covadonga. —ALFONSO». En la estación de esta capital esperaban á S. M. y AA. las autoridades, el mundo ob-

Los príncipes de Asturias escribieron también lo que sigue: «Siempre conservaremos gratísimo recuerdo de nuestra primera visita al santuario de Covadonga. Los príncipes y el Rey estrenaron con sus autógrafos el álbum. —AGUILAR.

Adornos y aclamaciones.

Cerca del apeadero de Colloito llama la atención, por lo vistosamente engalanado en honor del Rey, la fábrica de corvezas del Águila Negra. En una tribuna inmediata al apeadero había mucha gente, que aclamó con entusiasmo al Rey. —AGUILAR.

De Covadonga á Infiesto.

El Rey sacó fotografías del mortero con que se hacían las salvas en Covadonga. El viaje de Covadonga á Infiesto ha sido verdaderamente triunfal. El coche real iba cubierto de flores de las que arrojaban las muchachas de los pueblos y cohetes del tránsito. El Rey se apeó varias veces del carruaje para internarse en los bosques cercanos y contemplar su frondosidad y los sitios más pintorescos de aquellos lugares. En Arriónadas le pidieron protección para las obras de defensa contra las inundaciones del Sella. En Villa Mayor salieron á la carretera numerosas señoras del balneario de Borinas. Iban en borriquillos y constitutian una pintoresca cabalgata. El Rey echó pie á tierra y la saludó. Las bailarinas lo corearon, vitoreándole y arrojándole gran cantidad de flores. —AGUILAR.

Infiesto.

El Rey ha pedido, para recomendar su pronto despacho, la instancia que en solicitud de pasaje para Oub, su país natal, ha presentado la viuda del teniente coronel, jefe de esta zona, fallecido ayer, en Oubgas, momentos antes de pasar por allí S. M. Al regresar de Covadonga, se hizo á la familia real en Infiesto un entusiasta recibimiento. El Rey se detuvo á contemplar un arco construido por los labradores con instrumentos del trabajo agrícola. Frente á la casa de D. José Argüelles habló Don Alfonso con varias señoras que ocupaban una tribuna. En la entrada del parque se fijó en un magnífico oso domesticado, al que sujetaba con una cadena un criado. —AGUILAR.

Ovaciones.—Petición á la princesa.

Un grupo de preciosas señoras que estaban acomodadas en un balcón del café de Ploña, arrojaron al pasar D. Alfonso flores y palomas. En Infiesto varias señoras pidieron á la princesa una servidumbre para la construcción de una iglesia, de que carece la población. La familia real llegó á la estación escoltada por las masas populares que la aclamaban fuertemente. En el andén se dieron al Rey y á los príncipes entusiastas vivas. Hasta Noreña las ovaciones se repitieron en todas las estaciones. Por las obras de la construcción de la basílica de Covadonga se deben 70.000 pesetas al banquero Sr. Herrero y 11.000 al arquitecto. —AGUILAR.

El automóvil de Santo Mauro.

Cerca de Mieres se vió pasar en vertiginosa marcha al automóvil del duque de Santo Mauro, quien iba acompañado de sus bellas hijas y de la condesa de Torre Arias. Dicho automóvil llevaba más velocidad que el tren. —AGUILAR.

Llegada á Oviedo

El Rey saldrá mañana á las tres de la tarde para Avilés. Ha llegado sin novedad á Oviedo, donde ha tenido un recibimiento muy entusiasta. Don Alfonso ha entrado en la ciudad ocupando el coche de gala del marqués de Canillejas. —AGUILAR.

El recibimiento

En la estación de esta capital esperaban á S. M. y AA. las autoridades, el mundo ob-

terráneo, que servía de asilo á Renneville y Jacquet, acompañados de Cormoran, Diente de Lobo y La Balcina. Blanca estaba sentada en una piedra. Al ver Enrique bajar á Papillon le dijo: —¿Y el coronel? —No ha venido todavía. —Entonces—dijo Jacquet—ya no vendrá. Debía estar aquí á las ocho, y ya son las nueve. —¿Y quién conducirá á Blanca á bordo? No está en seguridad con ninguno de nosotros. El coronel debía acompañarla para embarcarla por sí mismo. Cuando Brune se llevó á Leonor y á Berta nos aseguró que estaría aquí el coronel antes de media hora. —¿Pues no ha venido!—repitió Papillon. Enrique dió una patada colérica en el suelo diciendo: —¿Por qué no cumple el coronel su palabra? —No le acuséis—contestó Jacquet.—Quizás haya en esto alguna treta de nuestros enemigos. Brune ha venido, Augereau habría venido lo mismo si no hubiese encontrado algún obstáculo en su camino. —¿Y qué hacer? ¿Qué hacer?—repitió Enrique lleno de ansiedad.—La hora de aparecer está ya próxima... y la que hemos fijado para sacar al doctor está ya á punto de sonar. —No os ocupéis de mí!—dijo Blanca.—Dejadme y librad al doctor; íros con Leonor. ¡Oh! Mi hermana está salvada, porque el comandante no la ha abandonado. —Brune debía haber vuelto ya—dijo Jacquet. —Es verdad—dijo Enrique, lanzando una mirada sombría. —¡Dios mío! ¿Es acaso que teméis por ella?—exclamó Blanca. —No, no!—dijo Enrique con viveza.—Pero Brune debía estar aquí también... ¿Qué pensar? —Vamos á ver—dijo Jacquet en tono enérgico,—la hora avanza. No perdamos el tiempo inútilmente. Puesto que el coronel no viene, obremos sin él. Recapitulemos. Nuestro plan primitivo era que Brune se encargase de embarcar á Leonor y Berta y ha cumplido su promesa. El coronel debía marchar con Blanca... de esta manera no quedábamos más que nosotros para llevar á cabo la libertad del doctor antes de embarcarnos. Para conseguir esto habíamos trazado

un medio muy sencillo e infalible: Roquefort, mi prisionero de Gouesnou, que tengo entregado al comandante Brune, ha sido enviado por Augereau á las prisiones de la villa Roquefort; se ha hecho reclamar por el ciudadano Sommes, que ha obtenido una orden firmada por Prieur de la Marne. Esta orden ha sido confiada afortunadamente á Cormoran, que ha sabido captarse la confianza de los descamisados, haciéndose amigo, y la tengo yo. Jacquet presentó un papel que tenía en la mano. —Gracias á mí, el nombre de Roquefort ha desaparecido, sustituyéndole el del doctor Hartman. Cormoran puede presentarse con ella y obtener la libertad del doctor... La Baleine asegura que está esperando la canoa y que ganaremos la fragata á la entrada de la angostura... El solo obstáculo que se presenta es la ausencia del coronel para embarcar á Blanca. —Dejadme, dejadme!—dijo la señorita de Niorres. —¡Abandonaros, hermana mía!—dijo Enrique lleno de emoción.—¡Antes morir que no asegurar vuestra fuga!... Ni Jacquet ni yo podemos conducirlos á bordo, porque seríamos conocidos... —¡Oh! ¿Por qué no está aquí el coronel? ¿Por qué no ha vuelto Brune? Jacquet no respondió. Su mente activa trabajaba sin descanso ante los obstáculos, las dificultades y los peligros. —La dificultad más grande es acostar la Perla. Augereau evitaba todos los obstáculos, porque nadie se habría atrevido á interceptarle el paso... mientras que para nosotros habrá los mejores espías de Bamburga. —¿Pero qué hacer? ¿Qué hacer? La mirada de Jacquet brilló de repente diciendo: —¡Ya he encontrado! Nuestra más viva preocupación es la seguridad de Blanca, y nosotros somos un obstáculo para ella. Vamos ahora mismo de la cantera tomando cada uno una dirección distinta, y que la señorita Blanca se vaya con Papillon y Diente de Lobo. Dentro de media hora estaremos todos en las ruinas de las casas incendiadas entre la prisión y el puerto. —Mientras que Cormoran pone en libertad al doctor, La Baleine busca una canoa, ocultando en ella á la señorita Blanca, coge dos

ó tres descamisados amigos y les propone despedirse de los patriotas que parten para las Anillias. Papillon, con su traje de marino, será el patrón, negándose al principio á recibir á los descamisados; pero tú le obligarás á ello. Esta comedia es necesario representarla muy bien. Tú llevas encendida una antorcha para que se vean bien los trajes de los descamisados, pudiendo pasar la canoa sin despertar sospechas. —Para eso hace falta lo menos dos horas —dijo Enrique,—y podrán reconocer á alguno de nosotros. —Pues que Papillon acompañe inmediatamente á la señorita de Niorres á bordo de la Perla. —¿Y la guardia del puerto que no deja pasar ninguna embarcación sin registrarla? La inacción del ciudadano Sommes no es natural. Sabía que estábamos en la cueva de Portzio y ha hecho dos tentativas para apoderarse de nosotros, y desde ayer mañana no ha hecho nada. Si no ha ensayado el obligar al coronel á entregarnos es porque sigue otro camino, ¿quién sabe? Quizás haya adivinado nuestras intenciones... ¿Ignora nuestros proyectos de embarque? Augereau no ha cumplido su promesa, Brune se ha marchado y no ha vuelto; esta ausencia obedece á una causa, y esta causa proviene de nuestro enemigo, está seguro. Hay que redoblar las precauciones. Pero el tiempo urge y Victor Hugues nos espera. ¿Tenéis algún medio mejor que el que he propuesto? —No. —Pues aceptadlo y obremos. Enrique se volvió hacia Blanca preguntando: —¿Aceptáis? —¡Todo! —¡Jacquet tiene razón! En marcha. —Dentro de media hora—dijo Jacquet—en el sitio convenido. Ten, Cormoran la orden de libertad y escoge bien tus descamisados. —¡Queda tranquilo!—contestó Cormoran. —Papillon—dijo Enrique—tú me respondes con tu cabeza de la señorita Blanca. Salgamos de la cantera cada uno por su lado. Papillon puso una escala en la abertura y todos salieron. Enrique y Jacquet se dirigieron para dar vuelta á la población. Cormoran y la Baleine se fueron hacia el

muelle; Papillon, Blanca y Diente de Lobo siguieron las construcciones del presidio. Estos tres últimos habían tomado el camino más corto y llegaron los primeros al lugar de la cita sin tener ningún mal encuentro. Eran las diez. La parte de la población que habían atravesado estaba sombría: el alumbrado público no se conocía entonces en provincias y los tranquilos habitantes de Brest no se aventuraba mucho en las calles á semejante hora. El sitio en que se detuvieron estaba perfectamente escogido para no llamar la atención. Era una calle larga, estrecha y tortuosa, en la cual había habido un terrible incendio. Se habían quemado tres casas y apenas habían quitado algunos escombros. Papillon dejó á Diente de Lobo para que vigilara la calle y guió á Blanca por un medio de los escombros. Aun quedaba una escalera practicable. El coloso hizo á Blanca que la subiese hasta el piso segundo, dejándola en un gabinete que había quedado intacto, y diciéndola: —Quedaos aquí, señorita, no tengáis ningún cuidado porque yo quedo abajo guardando la escalera y no puedan subir por otra parte. En aquel gabinete reinaba profunda oscuridad y silencio absoluto. Blanca levantó su alma á Dios y empezó á rezar. Durante su oración le pareció sentir un ligero crujido al lado suyo, haciéndola volverse estremecida de terror, interrogando las tinieblas sin poder distinguir nada. Un segundo ruido más pronunciado y más próximo que el primero la hizo volver á estremecerse. Se acercó hacia la puerta del gabinete, retrocediendo aterrada ante una sombra que surgió ante ella diciendo: —No dejéis un solo instante al vizconde de Renneville! ¡Le amenaza un gran peligro!

Al escuchar estas palabras, pronunciadas en voz baja, dió un grito de sorpresa, extendiendo las manos para tocar en las tinieblas á la persona que la estaba hablando tan de cerca. Sus dedos encontraron el vacío y la sombra había desaparecido. —¿Qué pasa?—preguntó una voz sonora. Era Papillon, que había oído el grito lan-

Por Castro por la unión indisoluble y sincera de toda la clase media española...

maeones de la Cooperativa y de los géneros... Caso de no aceptarse lo anterior...

crucioso autor Enrique García Álvarez, obs... quiba al matrimonio con una serenata a vo...

Me parece que se le olvida algo a nat... dila la Conferencia... se puede conocer el objeto...

de completamente desastrosa para que el... comprador, sin más ayuda que un plano de...

Ayer llegó en Bilbao, Salamanca, Valla... dolid y Valencia... La temperatura máxima a las nueve de...

IMPORTANTE

Rogamos con el mayor encarecimiento a nuestros corresponsales y suscritores...

Los envíos deberán hacerlos en letras de fácil cobro, libranzas del Giro mutuo...

NUEVA COOPERATIVA

La Sociedad cooperativa de consumo y socorro...

DE GUADARRAMA

1.º de agosto. Ceferino Palencia y María Tubau no podían librarse del tan acreditado diálogo...

EN NUESTRA SUCURSAL PUERTA DEL SOL. NUM. 1

Se reciben anuncios y suscripciones

Espectáculos del 4 JARDINES DEL BUEN RETIRO... (Segunda serie)... (Tercera serie)...

SALON DE ACTUALIDADES... Gran éxito del diálogo El placer de un artista...

GRAN BIOGRAPH (Jardín del Buen Retiro)... Unas y espaldas, películas...

BOLETIN religioso del día 4 Santos del 4 de agosto... Santo Domingo de Guzmán...

Quintos para el día 4 Se gana el jubileo de Cuarenta Horas...

GOBIERNO MILITAR Orden de la plaza para el 4 de agosto...

GOBIERNO MILITAR Orden de la plaza para el 4 de agosto...

GOBIERNO MILITAR Orden de la plaza para el 4 de agosto...

AYUNTAMIENTO

Los tenedores de carteras representativas de intereses y amortización...

SE CONFECIONAN con prontitud los encargos que se reciben...

SE CONFECIONAN con prontitud los encargos que se reciben...

SE CONFECIONAN con prontitud los encargos que se reciben...

SE CONFECIONAN con prontitud los encargos que se reciben...

SE CONFECIONAN con prontitud los encargos que se reciben...

SE CONFECIONAN con prontitud los encargos que se reciben...

SE CONFECIONAN con prontitud los encargos que se reciben...

ACADEMIA-LAGUILHOAT

Vino tónico Madariaga La extenuación de fuerzas, la debilidad cerebral...

TARJETAS POSTALES Nuestra colección Colección completa de 20 vistas de diferentes sitios de España...

GUARDA-MUEBLES Y ALFOMBRAS El más higiénico, económico y cómodo...

Gran Hotel BIARRITZ En el punto más pintoresco de Biarritz...

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA Los vapores que prestarán los servicios durante el mes de agosto...

Impotencia Debilidad general Espermatorrea y esterilidad Curación rápida con la renombrada POMADA FORTIFICANTE...

ESTADO ATMOSFERICO

El día 5 en Madrid ha variado poco respecto del anterior. El termómetro del óptico D. José Oliva...

Rotativa máquina de imprimir, sistema... con aparato elevador...

ERISIPELA curable, curable. Adquirible... de El Escudo N.º 1...

TEJAS PLANAS Gran fabricación de tejas planas sistema Marsella...

MAQUINA DE VAPOR vertical, con generador, 15 caballos de fuerza...

MAQUINA DE VAPOR vertical, con generador, 12 caballos de fuerza...

LA PRENSA AGENCIA DE ANUNCIOS Calle Mayor, 1...

POSTALES EN PLATINO

Nuevo y variado surtido en artistas-platino de la mejor clase...

Papelera de J. Martínez, Pta. del Sol. 1 General de la Correspondencia de España...

SEÑORAS. EL GARMEN. SALDOS Liquidar las viudas...

INGENIEROS INDUSTRIALES Repaso completo y detallado de las asignaturas de Matemáticas...

Agencia Internacional de Anuncios Haasenstain y Vogler Calle Fernando VII, 2-BARCELONA...

MAQUINA DE VAPOR vertical, con generador, 12 caballos de fuerza...

SEÑORAS. EL GARMEN. SALDOS Liquidar las viudas...